

Нет ничего сложнее простого

Напрасно Вы, Елена Анатольевна, так тщательно готовитесь, - сказала мне прокурор Слюдянского района Л.П. Кривобокова, когда я, располагаясь в ее рабочем кабинете, стала выкладывать на стол блокнот, ручку, диктофон, фотоаппарат. - Я скажу Вам всего одну фразу.

- Вот эту одну фразу мы с Вами тщательно и запишем...

Откровенно говоря, я не рассчитывала, что кто-нибудь из официальных лиц района согласится прокомментировать то ошеломляющее событие, о котором в понедельник вечером слюдянцы еще только перешептывались, с опаской озираясь по сторонам, а во вторник утром заговорили во всеуслышание.

Подходя к зданию районной администрации, ожесточенно думала: "Буду прорываться во что бы то ни стало!" - всем известно, как "гостеприимно" привечают корреспондентов нашей газеты в этом горниле власти. Однако мой бойцовский настрой не пригодился. И проходя фэйс-контроль в административной прихожей, я даже не подверглась традиционному допросу с пристрастием (кто такая, зачем пришла и к кому). На мое "здравствуйте" в ответ - тишина. В глазах - растерянность, больше напоминающая страх.

Прохожу в кабинет председателя Думы П.И. Шеховцева, заранее предвидя, что, когда буду описывать этот вояж, закончу его хорошо заезженным штампом: "Комментировать произошедшее отказался". Но и тут не угадала. Петр Иванович без лишних уговоров принялся рассказывать о том, как стартовал и как финишировал черный мэрский понедельник.

П.И. Шеховцев: "Где-то около шестнадцати часов мне стало известно, что в здании администрации находятся сотрудники УБОП (управление по борьбе с организованной преступностью - прим. ред.) и что они вскрывают кабинеты Сайкова и Рамазанова. Спустя полчаса я поднялся в приемную. Кабинет мэра был уже вскрыт, там находилась группа лиц: человек шесть - часть в гражданском, часть в камуфляже. Один человек был с автоматом. Около двери - лом и топор внушительных размеров. Я представился и попросил объяснить, что происходит. Один из присутствующих - по всей вероятности, руководитель группы - сказал, что сегодня никаких объяснений не будет. С работы я уехал в 18.30, сотрудники УБОПа все еще оставались в здании администрации.

Утром этого дня Сайков провел планерку, где сообщил, что принял решение о сокращении должности заместителя мэра, которую занимает А.Г. Клименко, и о передаче его полномочий своему первому заместителю Х.И. Рамазанову. После планерки я пошел к Рамазанову, чтобы предупредить его о совещании по вопросам ЖКХ, на котором ему необходимо быть. Однако его на месте не оказалось: мне сказали, что минут двадцать назад Рамазанова вызвали в Иркутск, и он уехал. Чуть позже в Иркутск отбыл и Сайков".

Л.П. Кривобокова:

"26 февраля мэр Слюдянского района и его первый заместитель задержаны следователем по особо важным делам следственного управления прокуратуры Иркутской области по подозрению в совершении особо тяжкого преступления".

Вот собственно и вся информация, которую мне удалось получить из местных официальных источников. Тем временем иркутские телевизионные каналы уже по всей стране передавали сообщения о задержании подозреваемых в организации убийства депутата слюдянской районной Думы Александра Николаевича Бабученко.

ИГТРК "Вести-Иркутск": "Громкое задержание. Сотрудники УБОП взяли под стражу мэра Слюдянского района Василия Сайкова и его заместителя Хасана Рамазанова. Следствие подозревает их в организации заказного убийства депутата районной Думы Александра Бабученко. Сейчас мэр Слюдянского района Сайков и его заместитель Рамазанов находятся в изоляторе временного содержания при ГУВД Иркутской области".

Телекомпания "АИСТ": "В организации заказного убийства подозреваются мэр Слюдянского района Василий Сайков и его заместитель Хасан Рамазанов. Их арестовали сотрудники управления по борьбе с организованной преступностью при ГУВД Иркутской области. Речь идет об убийстве депутата Слюдянской районной Думы Александра Бабученко, который был застрелен в Байкальске два года назад. Также стало известно, что задержан и прямой исполнитель заказного убийства. Его имя в интересах следствия не разглашается".

Медиа-холдинг "АС Байкал ТВ": "Мэр Слюдянского района и его заместитель Хасан Рамазанов задержаны по подозрению в организации заказного убийства Александра Бабученко. Депутата местной Думы застрелили два года назад. Все это время продолжалось следствие".

Напомним, что расследование убийства А.Н. Бабученко в течение этих двух лет несколько раз приостанавливали. 21 декабря 2006 года оно было опять возобновлено - в уголовном деле появились новые обстоятельства. Следствие еще больше укрепилось в выдвинутой ранее версии о заказном характере преступления. Что касается мотивов, то их рассматривается два: устранение политического конкурента и устранение помехи на пути к незаконному обогащению. Следствие не исключает, что эти мотивы могут пересекаться.

В среду, 28 февраля, Сайков и Рамазанов были арестованы - такое решение принял суд, определяя для подозреваемых меру пресечения.

Пять лет назад команда политтехнологов, которая привела Сайкова в мэрское кресло, выпускала предвыборные листовки под названием "За все в ответе". Сейчас эти слова выглядят издевательски пророческими.

В Слюдянке бывший модельщик челябинского литейно-механического завода Сайков появился в 1985 году в чине начальника районной милиции. И, если верить упомянутой листовке, по службе продвигался настолько успешно, что чуть не стал столичным генералом: "В 1994 году отклоняет предложение занять генеральскую должность в Москве и избирается главой администрации Слюдянского района". Потерпев фиаско на очередных муниципальных выборах, в 1998 году подался в предприниматели. Что успел предпринять за четыре года новоявленный бизнесмен Сайков, листовка скромно умалчивала. Избирателям тогда, в 2002 году, пришлось довольствоваться двумя-тремя скупыми строчками: "В настоящее время строит завод по переработке мяса на границе с Монголией..." С уроженцем ингушского села Адалаково Хасаном Рамазановым Сайков познакомился как раз на заре этого мясостроительного проекта.

Х.И. Рамазанов прикипел к сибирской земле давно: с 1978 по 1980 год проходил армейскую службу на станции Белая Усольского района. В 1986 году окончил строительный факультет Иркутского политеха. По распределению работал старшим прорабом в одном из совхозов Эхирит-Булагатского района. В 1991 году переехал на постоянное жительство в Иркутск. На лисихинском кирпичном заводе четыре года занимал далеко не рядовые финансово-экономические должности. Потом открыл свою фирму, которая осуществляла поставки мясных, рыбных и мучных продуктов в северные территории области.

Над предложением Сайкова занять пост первого заместителя мэра Слюдянского района думал неделю. Сколько времени понадобилось Рамазанову на обдумывание других мэрских предложений, неизвестно.

Противостояние "Бабученко-Сайков" началось практически сразу же после выборов 2002 года, когда только входивший во вкус второго властного срока мэр Сайков предложил предпринимателю Бабученко перечислить в офшорную зону 400 тысяч рублей "на развитие Слюдянского района", а тот отказался. Как дальше развивались события, известно всем: Сайков беззастенчиво лгал и попирали законы, Бабученко указывал ему на это и пытался остановить процесс превращения Слюдянского района в "территорию беззакония".

Александр Николаевич Бабученко был одним из организаторов инициативных групп по отзыву Сайкова с поста мэра. Первая такая группа была создана на митинге, который состоялся в Байкальске в феврале 2003 года. В ночь после акции протеста в поселке Утулик неизвестные лица сожгли дом, принадлежавший Александру Бабученко. Его словно предупреждали: с этой властью спорить не могли! Однако Александр Николаевич был уверен, что только законными методами можно добиться справедливости и упорно шел к цели, несмотря на грязь, оскорбления и клевету, которыми обильно поливал своего политического оппонента "народный избраннык" Сайков.

Вторая инициативная группа по отзыву мэра оказалась в своих действиях успешнее первой и собрала почти семь тысяч подписей жителей Слюдянского района за процедуру импичмента. Но эта процедура была

остановлена: прецедент отзыва выборного должностного лица мог стать настоящей сенсацией в стране. А нужны ли стране такие сенсации?

К этому времени районная администрация, возглавляемая Сайковым, насобираала полный букет нарушений российского законодательства: налоговые, бюджетные, трудовые, земельные и так далее.

Несмотря на поражения инициативных групп, Александр Бабученко не отступил от политической борьбы с мэром. В июне 2004 года он победил на выборах депутатов районной Думы. Теперь от него властям так просто отмахнуться было невозможно. Он становился все более и более неудобным и неугодным...

В том, что 29 марта 2005 года было совершено политическое убийство, не сомневался, пожалуй, никто. А иначе как еще можно расценивать последующие за ним угрозы в адрес журналистов оппозиционной к местным властям газеты "Байкал-новости", учредителем которой являлся Александр Бабученко? Телефонные анонимы требовали замолчать, заткнуться, закрыть газету. Кому-то же она продолжала мешать даже тогда, когда главного оппонента не стало. Кому? Последний шквал угроз мне и Галине Николаевне Бабученко, супруге погибшего депутата, пришлось выдержать не так давно: в январе-феврале этого года.

Кто причастен к смерти депутата? Ответ вроде бы напрашивается сам собой, но он настолько прост, что до сих пор кажется невероятным. Вот уж действительно: нет ничего сложнее простого...

Автор: Елена Зелинская
Байкал новости

© Babr24.com

КРИМИНАЛ, БАЙКАЛ

👁 3023

05.03.2007, 18:45

👍 268

URL: <https://babr24.com/?ADE=36398>

Bytes: 9474 / 9474

Версия для печати

Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)